



——走进第二届“‘碳’索无限·绿色生活节”

6月2日,第二届“‘碳’索无限·绿色生活节”,在太原植物园拉开序幕,为市民送上时尚、美丽、欢乐的“环保套餐”。

在“为蓝天发电”游戏环节中,主办方把枯燥的科普与环保的趣味有机地结合在一起。市民两人一组,通过踩动脚踏车,人力作用于踏板,带动电机旋转,继而产生电磁转换,控制电路板接收到发电机发出的电能后点亮LED灯泡,照亮“365个蓝天”。“骑行发电的点子很好,通过号召绿色出行,唤醒我们关注气候变化以及守护蓝天的意识,每个人都力所能及。”一位姓刘的市民在实地体验后,为主办方的创意,竖起了大拇指。

“妈妈,这是什么动物在叫呀?”一个奶声奶气的声音传来。进入“万物有声”游戏环节,映入眼帘的,更像是一个温馨的家。只不过,窗户上贴满了各种各样的动物,让人感受到“开窗就是一个大自然”,各种动物的声音,着实吸引了不少小朋友的参与。有的小朋友还模仿发出声音的动物形象,惟妙惟肖,让现场不少人笑出声来。

“大富翁”游戏,唤起了不少成年人的记忆。主办方将这一游戏场景放大20倍,且设置在游戏场的中央位置,更是吸引了不少人的目光。不同的是,骰子是前进还是后退,与增碳、减碳等行为密切相关。“用一次性筷子可以产生多少碳排放?”之类的问题,让人在游戏的同时,关注自己的“碳足迹”。

很多市民,还排队玩起“滴水不漏”拯救水滴的游戏。只见游戏者用两根绳拖行一个乒乓球穿过一个

满是孔洞的桌面——稍有松懈,代表“水滴”的乒乓球便会从桌面的孔洞中“流走”。“生活中,水资源不就是一不留神,就莫名浪费掉了吗?”很多人尽兴过后,对日常的浪费若有所思。

山西陆生野生动物科普拼图、山西四大旗舰物种科普拼图、山西野生植物科普拼图,一个个拼图游戏,寓教于乐,让市民在冥思苦想、不断尝试的过程中,了解到过去不曾留意的科普信息;在“植物的秘密”游戏环节,通过翻牌80种山西植物,让更多的人了解植物习性的同时,也意识到保护物种多样性的重要性;2.5米高的“保龄球”前,吸引了不少“垃圾分类”的达人——参与者可随机抽取“垃圾”,如回答正确属于哪种垃圾(可回收垃圾、不可回收垃圾、厨余垃圾和其他垃圾),便可驾驶小车撞倒标注着垃圾类型的保龄球;主办方还把创建国家森林城市的内容搬进了迷宫,参与者在迷宫内回答对一定数量的问题后,便可获得一定的奖励。

记者留意到,活动现场,一些环保志愿者旁边的纯净水瓶盖上都标有号码。“我们号召大家自带水杯,即使志愿者需要纯净水,我们也通过标号的方式,避免大家担心混淆而出现‘半瓶水浪费’现象。”承办方市环保萌芽协会工作人员成沛介绍。

根据参与者“通关”后低碳印章的多少,主办方准备了相应的礼品。其中,种子盲盒颇有创意。“种子代表了希望,代表了绿色行动的开始。”成沛解释说。

记者 任晓明
见习记者 宋皓彤 文/摄

